

சூன்காலத்தில் மாமரி நாடார் கொங்கு நாட்டுக்கு  
வந்த வரலாறு.

சூன்காலத்தில் திருவாட தேசம் என்ற நாட்டில் ஒரு அரசர் ஆண்டு வந்தார். அப்போது சிந்த மாமரி நாடார் சூலம் அந்த நாட்டில் இருந்து வந்தார்கள். அப்படியிருந்து வரும் காலத்தில்.

அந்த நாட்டு ராஜாவின், சூரியிலிருந்து ஒரு பெரிய (ஏரி) குளத்திலிருந்து தண்ணீர் குறித்துக் கொண்டு பெரு வெள்ளங்கொண்டு, வெள்ளம் மையை சேதப்படுத்தியது. அந்தத் தண்ணீரை தடுத்த நிறுத்து வதற்காக அந்த நாட்டு ராஜாவானவர் நகர ஜனங்களை வீட்டுக்கு ஒரு ஆள் மணவெட்டியுடன் வரும்படி கட்டினாய்.

அதன்பிறகாரும் நகர ஜனங்கள் எல்லோரும் வந்தார்கள். ஆனால், நாடார் குடும்பத்திலிருந்து ஒருவன் வரவில்லை. திரை யறிந்து, ராஜா வானவர் கோபம் கொண்டு, சேவகரைக் கூப்பிட்டு அந்த நாடாரை யானையின் காலில் சூலையைக் கொடுத்து நசுக்கி விடும்படி சொன்னார். அதன்படி சேவகர் அந்த நாடாரை யானையின் காலில் கொடுத்து நசுக்கினார்கள்.

சிதை யறிந்த மற்ற நாடார்கள் அண்ணன் தம்பி  
 கிரண்டுயேர், மைத்துணர் ஆடுவர், பூக ழீன்று  
 யேடும் மினவி மக்களுடன். திருவாட தேசத்தை  
 விட்டு கொங்கு நாடு வந்து செர்ந்தார்கள்.

அப்போது காங்கய நாட்டில் வீரசோழமரம்  
 ளன்ற ழைடுக்கூத் தென்முறம் கடுவேலமரங்  
 கள் அடர்ந்த காணவாக திருந்தது.

அந்த நாடார் குடும்பம் ழீன்றும் வீரசோழமரம்  
 அடிகில் வந்து மேற் சென்ன கடுவேலமரம்  
 திருந்த முதல்கூள் சென்று சமையல் செய்  
 தார்கள்.

அப்போது அந்த ழைரில் ஆடு பெரிய  
 பணக்காரக் கவுண்டர் காளைமேல் ஏறி சுவாரி  
 செய்து கொண்டு நாடார்கள் சமையல் செய்து  
 கொண்டிருக்கும் திடத்திற்கு நேர் கிழமரம்  
 ரோட்டில் வந்தார். அப்போது நாடார்கள்  
 சமைத்துக் கொண்டிருக்கும் முதல்கூள் திருந்  
 து புனை வடுவதைக் கண்ட கவுண்டர் ழள்ளா  
 சென்று நாடார்களைக் கண்டு நீங்கள் யார் என்று  
 கேட்டார். அதற்கு நாடார்கள் தங்களுடைய  
 வரலாற்றை சொன்னார்கள்.

புதைக்கக்கூட கவுண்டர் மனதில் ஒரு யோசனை  
 தோன்றியது. அதாவது வீரசோளமரத்தில்  
 ஊர் சாவடி என்று ஒரு சாவடி ரிசுர்ட்டு வடக்கே  
 ரோட்டிற்கும் கிழமரம் திருந்தது. அந்த  
 சாவடியில் திரவில் யார் யோய் படுத் திருந்தா  
 லும் மதுநாள் காலை யில் திறந்து விடுவார்கள்  
 ம். அதை யால் திம்போது அந்தக் கவுண்  
 டர் மனதில் திருந்த யோசனையை நினைத்து.

நாடார்களை நோக்கி அய்யா நாடார்களை  
 குடிநடை குடி கடைகள், திருத்தக் காட்டுக்கள்  
 ஏன் திருக்கிறீர்கள், நம் ஊரில் ஒரு சாவடி  
 திருக்கிறது தின்று திரவு அங்கு வந்து  
 படுத்துக் கொள் ளுங்கள்' என்று. நாடார்க  
 ளை அதற்கு சம்மதித்து ஊர் சாவடிக்கு சென்று  
 தங்கினார்கள். திருந்த நாடார்கள் திருவட தேச  
 த்தினிருந்து வரும் யோது சிவர்கள் கொண்டு வந்து  
 சாமாணக் கூடையில் ஒரு கல்கிடக்கவும் அதை  
 சிவர்கள் எடுத்து அம்மரம் எறியவும் மதுமடியும்  
 அதே கல் வந்து கூடையில் திருக்கவும். திம்படியை  
 வந்து கடை யில் திருந்த ஊர் சாவடியில் கூடை  
 க்குள் அதே கல்கிடந்தது அப்போது யார்த்த  
 நாடார்க் கணவன் மார்கள் திருத்தக்கலை எடுத்து

சாவடிக்கு கிழமரம் வீசி எறிந்தார்கள்  
அப்படி எறியப்பட்ட அந்தக் கல் ஒண்டி  
யன் என்று பெயருடன் சாமியாக உடுவெடுத்தது.

அந்த சாவடியில் படுப்பவர் தினசரி அப்படி  
கிறந்து யோகியர்கள் என்றால் காரணம்  
அந்த சாவடிக்கு மேல்புரம் ரோடு, ரோட்டிற்கு  
மேல்புரம் ஒரு பெரிய னெனிகுடி கொண்டிரு  
ந்தது அதுதான் தினசரி, சாவடியில் படுப்  
பவரை கொன்றுபோடுவது வழக்கம். அப்படி  
யிருக்கும் போது. நாடார்கள் படுத்திருந்த சாவ  
டியின் உச்சியில் நடுச்சாத்தில் சூனம்  
சொல்லியது அதைக் கேட்ட நாடாரில் சூத்  
தவரானவர் தன் தம்பியை நோக்கி 'அப்பா  
தம்பி/பள்ளி, கிறந்த நேரத்தில் உச்சியில்  
சூனம் சொல்கிறது. அதுகையால், பஞ்சாந்  
சாங்குத்தை எடுத்து நல்ல சூனமா, கெட்ட  
சூனமா பார' என்றார்.

தம்பியானவர் கிளவி சாஷத்திரம் நின்றுகப்  
படித்தவன் உடனே பஞ்சாங்குத்தை எடுத்  
து பார்த்து விட்டு அண்ணன் நோக்கி

'சிண்ணா! நாம் கிருத்தச் சாவடியில் படுத்திடு  
ந்தால் நம் எல்லோருடைய உயிருக்கும் சூயத்  
துவடும்' என்று.

சிவபடி சிவர்கள் பேசிக் கொண்டிருக்கும்  
யோசனை மெல்லியும் கிருத்த சூனி  
யாகப்பட்டது சூண் சூறை மெல்லியும் சூறை மெல்லியும்  
சுத்தமிட்டு சூக் கொடுத்ததுடன் வந்தது.  
அப்போது கிருத்த நாடார்களுடன் வந்த  
சூண் மெல்லியும் என்ற சூனி சூனியை தடுத்தது  
சூண் மெல்லியும் அப்போது நாடாரில் கிருத்த  
வரானவர் எடுத்தது, சூனியின் மெல்லியும்  
கையில் பிடித்து கிருத்தது அடித்து சூனியின்  
மர்க்கில் பிடுங்கிவிட்டார். பிறகு சூனியைக்  
கொண்டு மெல்லியும், மெல்லியும் மெல்லியும் கிருத்த  
சூக் மெல்லியும் வைத்து, அதன் சூன் சூனியில் எடு  
கொடு மெல்லியும் விட்டு. சூனியை நோக்கி  
/ சூண் மெல்லியும்! நீ கிருத்த எடு கொட்டு கிருத்த  
தம்மும் வரக்கூடாது. அப்படி வராமலிருந்  
தால் உனக்கு வேண்டிய மெல்லியும் சூதல் சூனியும்  
யும் உனக்கு கொடுக்கிறேன்' என்று.

சூனி அதற்கு மெல்லியும் கொண்டு கிருத்தமல்  
நான் வர மாண்டேன் என்று சுத்தியும்



செய்து கொடுத்தது. அன்று கிடுவகிந்  
து மதுநாள் வெடித்ததும் கிவர்களை சாவடிக்  
கும் போகச் சென்ன கவுண்டானவர். கிவர்கள்  
கிறந்து விட்டார்கள், உயிரைக் கிடுக்கினார்  
களை போய் பார்த்து வருவோம் என்று சாவடி  
க்கீ வந்தார். அப்போது நாடார்கள் சீவரு  
ம் சிட்டு பிடித்துக் கொண்டு உட்கார்ந்தி  
ருந்தார்கள். அதைக் கண்ட கவுண்டர்  
புச்சரியம் அடைந்து அவர்கள் அருகில்  
சென்று நடந்த உண்மைகளை அறிந்து  
அவர்களை புகழ்ந்து பாராட்டினார்.

பிறகு நாடார்களை நோக்கி / எம்மா / நீங்கள்  
என்ன வேலை செய்வீர்கள்? என்று. அதற்கு  
நாடார்கள் / நாங்கள் பினாமம் ஏறுவோம் /  
என்றார்கள். அதற்கு கவுண்டர் / சரி நம் ஊரில்  
கிடுந்து கொள்ளுங்கள் என்னோடத்தில் பின  
மம் நிறைய கிடுக்கிறது. அதை நீங்கள் சிம்மா  
வே ஏறிக் கொள்ளுங்கள் கந்தாயம் ஆண்டும் வேண்  
டாம் என்றார். அதற்கு நாடார்கள் சம்மதித்து  
நாடாரில் சீத்தவானவர் பினாமத்தில் தலை  
கீழாய் ஏறிக் காண்பித்தாராம். அன்று முதல்  
அந்த நாடார்கள் அங்கிருந்து தினமும் அவர்கள்  
வம்ஷம் கிடுந்து வருகிறது.